



14日傍晚，洛河宜阳段水位突涨，消防队员涉险滩飞架绳索，战急流划舟横渡——

## 夜战3个小时 营救6名村民

□记者 邓超 李卫超 通讯员 张左宏

14日傍晚，洛河宜阳段水位突涨，当地韩城镇南邑村6名正在河床滩地上劳作的村民被湍急的河水困在河中“孤岛”上。身陷困境的村民急忙拨打119求救，消防队员涉险滩飞架绳索，战急流划舟横渡，在夜幕中奋战3个多小时，终将6名被困村民安全营救上岸。

### 【危急】河水突涨，6名村民被困河中央

位于洛河畔的韩城镇南邑村距宜阳县城约30公里，当地村民有在河床滩地上耕作、放牧的习惯。

14日下午，70多岁的村民薛万良赶着羊群，蹚过浅浅的河水，来到河滩地放牧。在他附近，还有5名同村村民在河床中心的荒地干农活。

傍晚时分，他们正准备收拾东西回家时，才发现原本浅浅的河水不知不觉间不停上涨，湍急的河水已阻断了他们回家的路。

眼见夜幕就要降临，周围又没有其他群众路过，心急如焚的他们拨打119求救。

### 【驰援】夜幕中，消防队员架起强光照明灯

14日19时15分前后，宜阳县消防大队大队长张艳辉带领13名消防队员，迅速赶往事发现场。

35分钟后，消防队员抵达事发地，宽阔的洛河滩区已被漆黑的夜幕笼罩。张艳辉果断命令消防队员架起抢险救援车载强光照明灯，仔细观察现场情况。

只见河中一块“孤岛”上，6名村民正在来回走动，焦虑地向岸边张望，不远处还有零落奔走的羊群。被困人员与河岸中间，恰好是一条新开挖的长数千米、宽60多米的导流河道。湍急的河水在夜幕中翻卷着浪花，消防队员找来长竹竿进行探测，发现河水足有三四米深且暗流涌动。

### 【营救】隔河抛索，急流中架起保险绳索

查明现场情况后，消防队员拟定了两套营救方案：第一套方案是由救援队员涉水穿越宽60多米的急流，将被困的村民营救过来；第二套方案是利用抛投器先将救援绳索射向河心“孤岛”，在河上架起一道保险绳

索，然后由救援人员搭乘橡皮艇穿越河流，将被困人员营救上岸。

由于河面宽阔、水流湍急、水下情势复杂，再加上处于夜幕中，如果由救援人员直接涉水救援，营救的危险和难度都很大。

经过认真研究，大家决定采取第二套方案。

水上救援经验丰富的消防队员郭浩科熟练地架起定向抛投器，在河边设置好抛投距离和抛投点。随着砰的一声，一条细细的白色绳索在夜幕中疾速飞越宽阔的河面，一端降落在被困群众面前。随后，消防队员和被困群众密切配合，在60多米宽的湍急河流上架起了一条保险绳索。

此刻，是21时18分。

### 【脱险】急流划舟，被困人员全部安全上岸

在架起过河保险绳索的同时，另一组消防队员也以极快的速度准备好了救援橡皮艇。

随后，现场组成了过河救援突击队，担任划橡皮艇渡河营救被困群众的任务。由8名消防队员组成的岸上救援接应队则负责在岸边牵拉绳索，接应橡皮艇穿越河流。

21时25分，张艳辉带领3名突击队员，身穿救生衣踏入橡皮艇，划着双桨在湍急的河流中一点点向前行进。

8分钟后，救援人员终于到达河心“孤岛”。他们给受困群众一一穿上救生衣、系好安全带。在做好各项安全防护措施后，3名受困村民登上橡皮艇。救援人员密切配合、奋力划动双桨，橡皮艇在湍急的河流中一点点向岸边靠近。在岸上的消防队员、附近群众、派出所民警的奋力帮助下，21时40分，3名被困村民被安全营救上岸。

紧接着，突击队员又奋力划着橡皮艇往返3次，顺利将另外3名受困村民营救上岸。整个救援过程持续了3个多小时。



救援人员登上橡皮艇出发去营救被困群众



救援人员划着橡皮艇，终于抵达河心“孤岛”（红圈处）



众人合力牵拉绳索，引导橡皮艇靠岸



被困群众安然脱险

(图片均由张左宏提供)

### 双休日，抱犊寨景区自驾游限时免门票

□见习记者 王博东

昨日，栾川县新闻中心“多彩栾川”新浪认证微博发布微博：“【热烈庆祝抱犊寨景区荣膺国家4A级景区】为庆祝栾川抱犊寨景区荣膺国家4A级景区，4月20日、21日11:00—12:00到达景区的自驾游游客免门票。”记者联系抱犊寨景区，证实了这条微博。

栾川抱犊寨景区于去年8月成功申请成为国家4A级景区。荣膺4A级景区后，景区进一步完善设施，并定于今年4月21日正式挂牌，为此，景区推出了自驾游限时免门票活动。

抱犊寨景区位于伏牛山与熊耳山接合部的栾川县三川镇境内，因牧童食灵芝草，抱牛犊飞升登仙的神话故事而得名。景区总观赏面积约21平方公里，主要由抱犊古寨、火神庙、望牛岭三大观赏区域构成。其中，抱犊寨主要展现的是古寨文化和豫西民俗文化；火神庙主要由解放抱犊寨纪念碑、支前指挥部、攻寨指挥部等组成；望牛岭为原始生态林区，海拔1769米，春夏时节云雾缭绕，如幻如梦，是避暑养生、观日出、拍云海的绝佳去处。

景区地址：栾川县城向西40公里（从栾川县城驾车到景区约1个小时）。

### 草莓红啦，快来孟津边摘边吃吧

□见习记者 牛鹏远

喜欢吃草莓的市民有福啦！昨日，孟津县送庄镇第二届草莓采摘节开幕，将持续到5月15日。喜欢春游踏青的朋友赶紧邀上亲友，到送庄镇体验边摘边吃的乐趣吧。

在孟津县“十里香”草莓生态园大棚内，阵阵香味沁人心脾，饱满通红的草莓垂落在地膜上，黄蕊白花点缀其间，让人不禁垂涎。该园的负责人吕妙霞介绍，送庄镇草莓种植面积超过3500亩，草莓种植业已成为该镇的“明星”产业，“十里香”“洋丰”等草莓品牌享誉省内外。目前，该镇主要培育有奶油草莓、巧克力草莓、冰淇淋草莓、蓝莓草莓和甜查理草莓5个品种，口感各异。

“棚内的草莓可随摘随吃。”吕妙霞说，送庄镇的草莓都是有机种植的，不仅由蜜蜂自然授粉，且全部施农家肥，杜绝农药、化肥和催熟剂，游客可放心采摘。

温馨提醒：游客从洛阳汽车站乘车到孟津县城后，转乘到送庄、平乐、会盟等地的客车到送庄镇下车。自驾车游客可沿洛吉快速通道到孟津县城，再向东行驶约4公里即到送庄镇。另外，草莓大棚内土质松软，来体验采摘乐趣的游客最好穿平底鞋或运动鞋。

皮肤癣 白斑病 灰指甲  
先用药 后付款  
金氏五联疗法  
电话：61661175